

PROTOKÓŁ nr XXVIII
z posiedzenia Rady Gminy Osiek
odbytego w dniu 29 marca 2018 r.

Miejsce obrad - Gminna Sala Obrad godz. 17⁰⁰

W posiedzeniu udział wzięło 14 radnych, jeden Radny przybył w trakcie omawiania pkt. 9, lista obecności w załączeniu do protokołu.

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Andrzej Firyn.

Ad. 1a) Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad. 1b) Przewodniczący zaproponował omówienie pkt. nr 9 w pierwszej kolejności, a następnie odczytał porządek obrad.

Uwag nikt nie wniósł.

Przeprowadzono głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad.

Oddano głosów:

Za przyjęciem porządku obrad:	- 13 radnych
Przeciw:	- 0 radnych
Wstrzymało się:	- 0 radny

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 1c) Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.

Uwag nikt nie wniósł.

Przewodniczący zarządził głosowanie.

Za przyjęciem protokołu głosowało:	- 13 radnych
Przeciw:	- 0 radnych
Wstrzymało się:	- 0 radnych

Protokół z poprzedniej sesji nr XXVII z dnia 25 stycznia 2018 r. został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2 Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomoc Społecznej w Osieku za rok 2017.

Przewodniczący poinformował, że sprawozdanie zostało przedstawione i przyjęte na posiedzeniu połączonych komisji w dniu 22 marca 2018 r.

Ad.3 Przyjęcie sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2017 wraz z potrzebami na rok 2018.

Przewodniczący poinformował, że sprawozdanie zostało przedstawione i przyjęte na posiedzeniu połączonych komisji w dniu 22 marca 2018 r.

Ad.9 Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego w Gminie Osiek za 2017 rok.

Przewodniczący poinformował, że sprawozdanie zostało przedstawione i przyjęte na posiedzeniu połączonych komisji w dniu 22 marca 2018 r.

Radny Artur Skalski poprosił o wyjaśnienie wskaźników zawartych w sprawozdaniu.

Dyrektor Jolanta Głowczewska przedstawiła zasady wyliczania wskaźników z wyjaśnieniem wartości ujemnych oraz dodatnich.

Radna Izabela Szumała przybyła na posiedzenie Rady Gminy (g. 17:13)

Ad.4 Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Osiek na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

Wójt Janusz Kaczyński przedstawił projekt uchwały, nie planuje się żadnych zmian w podziale Gminy na okręgi wyborcze.

Uwag nikt nie wniósł.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 14 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Uchwała nr XXVIII/176/2018 została przyjęta jednogłośnie.

Ad.5 Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Osiek na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Wójt Janusz Kaczyński przedstawił projekt uchwały, nie planuje się żadnych zmian w podziale Gminy na obwodowe komisji wyborczych

Uwag nikt nie wniósł.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:

Za przyjęciem uchwały głosowało: - 14 radnych

Przeciw: - 0 radnych

Wstrzymało się: - 0 radnych

Uchwała nr XXVIII/177/2018 została przyjęta jednogłośnie.

Ad.6 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Osiek w 2018 roku.

Wójt Janusz Kaczyński przedstawił projekt uchwały, w ciągu kolejnych lat uchwała nie podlegała zmianom i podejmowana jest co roku.

Uwag nikt nie wniósł.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:
Za przyjęciem uchwały głosowało: - 14 radnych
Przeciw: - 0 radnych
Wstrzymało się: - 0 radnych

Uchwała nr XXVIII/178/2018 została przyjęta jednogłośnie.

Ad.7 Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy Osiek.

Proponowaną uchwałę przedstawił Skarbnik Gminy Osiek Andrzej Krzywiński.
Projekt został szczegółowo omówiony na posiedzeniu połączonych komisji.

Radny Artur Skalski rozpoczął dyskusję na temat celowości remontu dachu na budynku w Jeżewnicy, w której uczestniczyło kilku Radnych.

Uwag nikt nie wniósł.
Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.
Oddano głosów:
Za przyjęciem uchwały głosowało: - 10 radnych
Przeciw: - 2 radnych
Wstrzymało się: - 2 radnych

Uchwała nr XXVIII/179/2018 została przyjęta większością głosów.

Ad.8 Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Osiek.

Proponowaną uchwałę przedstawił Skarbnik Gminy Osiek Andrzej Krzywiński.
Projekt został szczegółowo omówiony na posiedzeniu połączonych komisji.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad proponowaną uchwałą.

Oddano głosów:
Za przyjęciem uchwały głosowało: - 10 radnych
Przeciw: - 2 radnych
Wstrzymało się: - 2 radnych

Uchwała nr XXVIII/180/2018 została przyjęta większością głosów.

Ad.10 Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z działalności za rok 2017.

Sprawozdanie zostało omówione i przyjęte w trakcie posiedzenia połączonych komisji w dniu 22 marca 2018 r.

Ad.11 Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2018 rok.

Plan pracy został omówiony i przyjęty w trakcie posiedzenia połączonych komisji w dniu 22 marca 2018 r.

Ad.12 Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

Radna Teresa Eggert poprosiła o przedstawienie punktów:

- Spotkanie w sprawie niskiej emisji – dotyczyło przeciwdziałaniu smogowi, raczej nie dotyczy naszych wsi oraz możliwych programach na dofinansowanie wymiany pieców.
- Spotkanie w sprawie zatrzymywania się pociągów pośpiesznych w Smętowie – Przewoźnik uważa to za nierentowne oraz nadal trwają analizy.
- Podpisanie umowy o projekt rozbudowy wodociągu Głuche – Karszanek – Wójt odpowiedział, że będzie to realizowane z oszczędności remontu budynku w Jeżewnicy, wygrał obecny projektant sieci.

Radna Beata Szeible zadała pytanie o remont świetlicy wiejskiej w Bukowinach – Wójt Janusz Kaczyński przedstawił etapy i postęp złożonego wniosku do LGD Chata Kociewia.

Radny Artur Skalski zadał pytanie w sprawie punktów:

- konwentu w starostwie powiatu Starogardzkiego – poświęcony był praktycznie dwóm inwestycjom drogowym, drogi 222 oraz 22.
- stacji uzdatniania wody oraz oczyszczalni ścieków – obiekty wymagają już kompleksowych remontów i modernizacji, na które są przygotowywane koncepcje. Oczyszczalnia ścieków najbardziej narażona jest na awarię ze względu na brak zbiornika rezerwowego.

Ad.13 Interpelacje radnych

Wpłynęły dwie interpelacje Przewodniczącego Andrzeja Firyna:

- w sprawie opłat za śmieci i braku preferencji dla gospodarstw zagospodarowujących odpady BIO,
- w sprawie wyjaśnienia dofinansowania Związku Gmin Wierzyca i jednoczesnego ściągania przez związek należności z mieszkańców.

Ad.14 Odpowiedzi na interpelacje radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Osiek odczytał odpowiedź Wójta na interpelację **Przewodniczącego Andrzeja Firyna** w sprawie zmiany czasu pracy Urzędu Gminy Osiek oraz Biblioteki Publicznej w Osieku.

Ad.15 Wolne wnioski.

- **Przewodniczący** poinformował o nowych wzorach oświadczeń majątkowych.
- **Radny Artur Skalski** zadał pytanie o ilość dzieci dojeżdżających do szkoły w Osieku. Odpowiedzi udzielił Wójt – dokładne dane są dostępne w szkole.
- Mieszkaniec gminy (nie przedstawił się) zadał pytanie z widowni w sprawie celowości tworzenia interpelacji radnych – Odpowiedzi udzielił Przewodniczący, jest to forma sformalizowanej współpracy Radnych z Wójtem.
- **Przewodniczący Andrzej Firyn** przedstawił wnioski Radnego Ryszarda Nadolnego oraz Marka Chabowskiego w sprawie ul. Kwiatowej w Osieku. Wywiązała się dyskusja na temat rozwiązania problemu ograniczenia prędkości na przedmiotowej ulicy oraz innych rozwiązań inżynierii ruchu.

- **Radny Ryszard Nadolny** zwrócił uwagę, by nie robić posiedzenia rady w Wielkim Tygodniu.

Ad.16 Zakończenie obrad, godz. 18:25

Protokołowała:
Joanna Chabowska

Przewodniczący Rady Gminy
Andrzej Firyn